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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                         
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                          Αγ.Στέφανος   4.11.13  
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ                                      Αρ. Πρωτ.:  
ΓΡΑΦΕΙΟ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ 
ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Πληροφορίες: Ιωάννης Βασιλείου-∆ικηγόρος 
Ταχ.∆/νση: Λεωφ.Μαραθώνος 29 Τ.Κ: 14565                                                
Τηλ.: 213-2030600  Fax: 213-2030630     

 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ/ΓΝΩΜΟ∆ΟΤΗΣΗ 
 
 ΠΡΟΣ ΤON ΠΡΟΕ∆ΡΟ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ κ. Ν.ΠΕΠΠΑ 
           
ΘΕΜΑ:  Λήψη απόφασης περι άσκησης ή µη ενδίκου µέσου (έφεσης)  κατά 
της µε αρ. 5379/13  απόφασης  του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών  που 
εκδόθηκε επι αγωγής Ελένης Κατσαµπέκη και αφορά διεκδίκηση ποσού 
αµοιβής απο σύµβαση έργου. 
 
Σχετ.  Η µε αρ. 5379/13  απόφαση του ΜΠρΑθ [αρ. πρωτ. εισερχ. στον ∆ήµο  
          36816/1.11.13]  
 
                                                  ----000----- 
 
Επι της µε ΓΑΚ 16286/09 αγωγής της Ελένης Κατσαµπέκη κατά του πρώην 
∆ήµου ∆ροσιάς που αφορούσε διεκδίκηση µη καταβληθείσης αµοιβής της απο 
την εκτελεσθείσα µε αρ.πρωτ. 2524/3.9.2006 σύµβαση έργου, που συζητή-
θηκε στις 7.3.13  εκδόθηκε η υπο άνω σχετικό απόφαση που την έκανε 
µερικώς δεκτή.  
 
Ειδικότερα µε την άνω αγωγή η ενάγουσα ζητούσε να υποχρεωθεί ο ∆΄µος µε 
απόφαση του ∆ικαστηρίου να της καταβάλει α) ποσό 12.000€ που αφορούσε 
τη συµφωνηµένη και δεδουλευµένη αµοιβή της απο τη προαναφερόµενη 
σύµβαση και β) ποσό 3.500€ ως ηθική βλάβη, η δε εκδοθείσα απόφαση 
δέχθηκε το κονδύλιο της οφειλοµένης αµοιβής ενώ απέρριψε -κατ'αποδοχή 
της σχετικής ένστασής µας- το κονδύλι της ηθικής βλάβης ως αναρµοδίως 
εισαγόµενο.  
 
Ο πρώην ∆ήµος ∆ροσιάς ουδέποτε αµφισβήτησε την εν λόγω οφειλή αλλά 
αντίθετα είχε εκδώσει και σχετικά ΧΕ για την τµηµατική πληρωµή της τα οποία 
όµως δεν εγκρίθηκαν απο την Επίτροπο και επιστράφησαν µε τις 175/06 & 
43/07 πράξεις αθεώρητα επειδή θεωρήθηκε άκυρη η σύµβαση. Στην επιµονή 
του ∆ήµου για την πληρωµή δια της επανυποβολής των ΧΕ εκδόθηκε η µε αρ. 
269/07 πράξη του Ι'Τµήµατος του ΕλΣυν περι µη θεώρησης για τον ίδιο λόγο.  
 
Κατόπιν αυτών, εξαιτίας της έκφρασης αδυναµίας του ∆ήµου στη  πληρωµή 
της οφειλής όχι για λόγους αµφισβήτησής της αλλά λόγω µη έγκρισης για 
λόγους τυπικούς απο την Επίτροπο, η ενδιαφεροµένη άσκησε την άνω αγωγή 
επιδώκοντας τη πληρωµή της µε βάση την σύµβαση και επικουρικά µε τις 
διατάξεις του αδικαιολόγητου πλουτισµού. Η άνω απόφαση δεχοµένη τις 
σκέψεις της Επιτρόπου περι ακυρότητας της σύµβασης λόγω έλλειψης 
αιτιολογίας της απόφασης του ΓΓΠΑ σχετικά µε τις συµβάσεις έργου θεώρησε 



 

 

2

την αγωγή µη νόµιµη ως προς την κύρια βάση της (αυτή της σύµβασης) την 
έκανε όµως δεκτή κατά την επικουρική της βάση σύµφωνα µε τις περι 
αδικαιολογήτου πλουτισµού διατάξεις, δεχθείσα οτι ο ∆ήµος κατέστει 
αδικαιολόγητα πλουσιότερος χωρις νόµιµη αιτία σε βάρος της ενάγουσας αφού 
εξοικονόµισε ισόποση δαπάνη την οποία θα κατέβαλε σε άλλη συµβαλλόµενη 
ως αµοιβή για την εκτέλεση του έργου µε έγκυρη σύµβαση.  
 
 
Απο  τις παραδοχές της απόφασης, της  ουσιαστικής βασιµότητας και του µη 
αµφισβητούµενου της αξίωσης  που προκύπτει απο πραγµατικά γεγονότα και 
έγγραφα που µνηµονεύονται στην ίδια την απόφαση και  επιβεβαιώθηκαν κατά 
τη συζήτηση και απο τη µαρτυρική αγωγή του ∆ηµοτικού Συµβούλου κ. 
Χρ.Ποτίδη,  θεωρούµε ως απρόσφορη και µη  ενδεδειγµένη νοµικά  την  
προσβολή της προκείµενης απόφασης,  δεδοµένου οτι όπως στις σκέψεις και 
παραδοχές της εξεταζοµένης  απόφασης αναφέρεται, η έκδοσή της βασίσθηκε 
στην  αναπόδραστη αποδοχή της οφειλής απο έγγραφα των αρµοδίων οργά-
νων , γεγονός που αποδυναµώνει και στερεί τον ∆ήµο απο επιχειρήµατα ενα-
ντίωσης και προσβολής της εν λόγω απόφασης καθόσον µάλιστα αναγνωρίζει 
την οφειλή και συνακόλουθα καταργεί και καταλύει κάθε προοπτική 
ευδοκίµησης του τυχόν  ασκηθησοµένου  ενδίκου µέσου, εισηγούµενοι ως εκ 
τούτου την αποδοχή της εν θέµατι απόφασης.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω υποβάλλουµε την παρούσα ενώπιόν Σας λόγω 
αρµοδιότητας για την  λήψη αποφάσεως περί της αποδοχής ή µη της εν θέµατι 
απόφασης δηλ.  της άσκησης ή µη ενδίκου µέσου .   
 

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ  

      

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝ:  1. ∆ΗΜΑΡΧΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  2.  ΑΝΤ/ΧΟ ΟΙΚ/ΚΩΝ . 3. ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ  
∆ΙΑΝ:  1. ΓΕΝΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ  3.  ΑΡΧΕΙΟ    ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  
 

 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ∆. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

∆ΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ’ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

 


